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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων στον κάμπο της Βελλά του Δήμου 
Δωρίδας   
 

Στον κάμπο της Βελλά, στα όρια των οικισμών Μαλανδρίνου, Αμυγδαλιάς, Βραΐλας της 
Δημοτικής Ενότητας Λιδωρικίου του Δήμου Δωρίδας της Φωκίδας, το 2023 και το 2024 
υποβλήθηκαν στην αρμόδια Περιβαλλοντική Αρχή προς αδειοδότηση δύο νέα έργα 
Φωτοβολταϊκών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας της ίδιας εταιρίας, ισχύος 
279,9992 MW και 269,23 MW αντίστοιχα και συνολικής έκτασης 8.239.711,73 τμ. 

Το εν λόγω «φαραωνικό» έργο έχει προκαλέσει την εύλογη ανησυχία και την αντίθεση 
των κατοίκων των Τοπικών Κοινοτήτων της περιοχής, όπως και του Δήμου Δωρίδας στην 
υλοποίησή του.  

Σύμφωνα με τους κατοίκους και τους συλλογικούς φορείς τους, το έργο αυτό: 
- Χωροθετείται σε εδάφη, τα οποία συνιστούν Γεωργική Γη Υψηλής Παραγωγικότητας. 
- Εγκαθίσταται σε απόσταση αναπνοής από τον οικισμό του Μαλανδρίνου και Βραΐλας, 

σε απόσταση μόλις λίγων μέτρων από τις περισσότερες κατοικίες του, προκαλώντας 
συντριπτική οπτική όχληση. 

- Θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στα ύδατα της περιοχής μας, καθώς χωροθετούνται εντός 
του ποτάμιου υδατικού συστήματος «ΜΠΕΛΕΣΙΤΣΑ Ρ.» που εκβάλλει στην «ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΛΙΜΝΗ ΜΟΡΝΟΥ» και υπάγεται στις προστατευόμενες περιοχές πόσιμου νερού που 
προορίζονται για άντληση ύδατος για ανθρώπινη κατανάλωση. 

- Θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής και δη στις κύριες 
παραγωγικές δραστηριότητες, την κτηνοτροφία, την μελισσοκομία και την ορεινή γεωργία, 
λόγω της σημαντικής μείωσης των βοσκήσιμων εκτάσεων και του περιορισμού της 
διαθέσιμης έκτασης για την ανάπτυξη της βιολογικής γεωργίας. 

- Θα αλλοιώσει την ιστορική μορφή και τον χαρακτήρα των πέριξ οικισμών, 
αλλοιώνοντας το φυσικό ανάγλυφο και τα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της περιοχής. 

- Υπάρχουν ιδιοκτήτες οι οποίοι δεν συναινούν με τη μίσθωση των αγροτεμαχίων τους, 
δεν έχουν έρθει σε επαφή με τον φορέα του έργου ή κάποιον άλλο φορέα και θα 
ενημερώσουν το φορέα του έργου εξωδίκως σε περίπτωση που κάποιος κακόβουλος τους 
τα έχει μισθώσει, καθώς στη ΜΠΕ αναφέρεται ότι η έκταση αφορά σύμπλεγμα μισθωμένων 
ιδιόκτητων εκτάσεων. 

- Έρχεται σε αντίθεση με την υλοποίηση έργων κοινωνικών υποδομών στην περιοχή 
όπως ο «Παραλίμνιος αγωγός λυμάτων πέριξ της λίμνης του Μόρνου» και τη χάραξη 
«Οδικού άξονα Άμφισσα - Λιδωρικίου». 

Και αυτό το φωτοβολταϊκό, υλοποιείται στα πλαίσια της στρατηγικής της πράσινης 
ανάπτυξης της Ε.Ε. που υπηρετούν απαρέγκλιτα οι ελληνικές κυβερνήσεις, οι δημοτικές και 
περιφερειακές αρχές των κομμάτων τους. Μιας στρατηγικής, στην οποία ο όποιος 
ενεργειακός σχεδιασμός δεν γίνεται στο πλαίσιο μιας ισόρροπης ανάπτυξης για την 
ικανοποίηση των ενεργειακών αναγκών του λαού, αλλά για τους επιχειρηματικούς ομίλους 
και τα κέρδη τους. Μιας στρατηγικής η οποία έχει μετατρέψει την ηλεκτρική ενέργεια σε 
πανάκριβο εμπόρευμα για τα λαϊκά νοικοκυριά, τις μικρές επιχειρήσεις και τους βιοπαλαιστές 
αγρότες, την οποία στερούνται όλο και περισσότεροι που αδυνατούν να πληρώσουν. Την 
ίδια στιγμή το φυσικό περιβάλλον καταστρέφεται, χιλιάδες στρέμματα καλλιεργήσιμων 
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εκτάσεων και περιοχές που χρησιμοποιούνται ως βοσκότοποι αλλάζουν χρήση, στερώντας 
απολύτως χρήσιμα αγροτοδιατροφικά προϊόντα από τον λαό μας.  

Η προώθηση τέτοιων έργων σε προστατευόμενες περιοχές πόσιμου νερού μάλιστα 
όπως είναι η στρατηγικής σημασίας λίμνη του Μόρνου, αποδεικνύει πως καμία προστασία 
του περιβάλλοντος δεν διασφαλίζει η Ε.Ε. και οι κυβερνήσεις της, παρά μόνο την προστασία 
της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων.   

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα προτίθεται να πάρει η 

κυβέρνηση για να σταματήσει το συγκεκριμένο καταστροφικό έργο. 
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